

Fond za razvoj neprofitnog sektora Autonomne Pokrajine Vojvodine je, u saradnji sa Građanskim inicijativama iz Beograda, organizovao Konsultativni sastanak na temu



"Transparentno finansiranje organizacija civilnog društva iz javnih izvora", 8. marta 2011. godine u Skupštini Autonomne Pokrajine Vojvodine. Sastanku je prisustvovao 71 predstavnik udruženja građana iz Vojvodine, nadležnih institucija i medija.

U ime organizatora učesnike je pozdravila **Ana Segedinski**, direktorka Fonda za razvoj

neprofitnog sektora Autonomne Pokrajine Vojvodine: - Novi Zakon o udruženjima obavezuje državu da rad neprofitnih organizacija, finansira iz sredstava za realizovanje programa od javnog interesa. Ovi programi se odnose na oblasti: socijalne zaštite, ljudskih i manjinskih prava, zaštite životne sredine, obrazovanja, nauke, kulture itd. Iako je zakon na snazi više od godinu dana, još nisu uspostavljeni mehanizmi po kojima se ova sredstva transparentno raspodeljuju. Situacija u kojoj se značajan procenat sredstava sa linije 481, koja služi za dotacije nevladinim organizacijama, ne koristi u te svrhe, dodatno čini da se rad civilnog sektora u javnosti doživljava kao netransparentan i nejasan. Ovaj Konsultativni sastanak je još jedna prilika da porazgovaramo o tome kako će se ovo postići, da se prikupe predlozi, komentari i uporedne prakse iz drugih zemalja, a sve to u cilju što boljeg i jasnijeg formulisanja predloga Uredbe o dodeli sredstava za programe od javnog interesa koje realizuju udruženja.



Ivana Gliksmán iz Građanskih inicijativa je naglasila da je javna rasprava o Uredbi započeta na konsultativnom sastanku koji je održan 17. februara 2011. u Beogradu: - Pozivam

Napisao Administrator
utorak, 08 mart 2011 00:00

predstavnike udruženja iz Vojvodine da daju predloge i sugestije ističući da će svi konstruktivni predlozi predstavnika organizacija civilnog društva, ući u predlog Uredbe o finansiranju udruženja na osnovu primera iz uporedno-pravne prakse. Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoupravu osnovalo je Radnu grupu za pripremu Uredbe o dodeli sredstava za programe od javnog interesa koja realizuju udruženja. Cilj ove Uredbe je da uspostavi jedinstvene mehanizme po kojima se sredstva iz javnih izvora dodeljuju na jasan i transparentan način.

dr Dragan Golubović, iz Evropskog centra za neprofitno pravo – ECNL je govorio o Značaju finansiranja OCD iz javnih izvora i dao prikaz međunarodnih uporednih:- „Ni u jednom ustavu, zakonu ni konvenciji ne piše eksplicitno da jedna država mora da finansira rad OCD, pa se postavlja pitanje zašto bi ona to radila. Promovisanje javnog dobra, pružanje socijalnih usluga i pružanje stručnih i konsultativnih usluga, tri su razloga zbog kojih jedna država treba da finansira rad civilnog društva. Svim ovim ona podstiče građane da budu aktivni u društvu u kom žive.” Između ostalog Golubović se osvrnuo na načine na koje je finansiranje OCD uređeno u Mađarskoj i drugim zemljama EU, kao primere dobre prakse koji će poslužiti u pisanju Uredbe.



Dragan Popović, direktor Centra za praktičnu politiku i pravni konsultant Građanskih inicijativa, osvrnuo se na organizaciju i javnost konkursa, kriterijuma finansiranja projekata koje podnose udruženja, sistem njihovog ocenjivanja, načine plaćanja i druga tehnička pitanja sadržana u dokumentu: „Predlog pravnih rešenja za Uredbu”, čiji je on autor. Popović je posebno naglasio da civilno društvo nikad ne sme izgubiti iz vida to da, kad dobije sredstva iz budžeta RS, raspoláže novcem građana i građanki Srbije, kojima u svakom trenutku treba da budu jasni načini na koji se njihov novac troši.

Prisutni predstavnici udruženja građana su pokazali veliko interesovanje za ovu temu i izneli

Novi Sad - Fond za razvoj neprofitnog sektora

Napisao Administrator
utorak, 08 mart 2011 00:00

konkretne primere iz prakse s kojima su se u međuvremenu suočavali a posledica su nedostatka transparentnog finansiranja udruženja građana.

Mediji: TV Vojvodina, TV Kanal 9, TV Panonija, Novosadska TV, Radio Novi Sad (srpska i hrvatska redakcija), TV Mozaik, Radio Futog, Magazin „Ekolist“, ...

izvor: Fond za razvoj neprofitnog sektora AP Vojvodine